## 全国职业院校技能大赛挑战新项目

# 市职技校攻坚克难斩获3银1铜

通讯员 童琳瑪

2018年全国职业院校技能大赛各个赛项于近日陆续落下帷幕。市职技校零部件测绘与CAD成图技术、工业产品设计与创客实践、液压与气动系统装调与维护三个项目晋级 国赛 参赛选手攻坚克难,摘取了三块银牌和一块铜牌。

### 攻坚克难: 快速组建新队参赛

今年的全国职业院校技能大赛对市职技校来说,是个极大的挑战。 2017年底,全国职业院校技能大赛提前公布今年拟设的赛项,其中中职组 开设的30个赛项中,市职技校往年传统优势夺金项目数控车、普车、机械装配技术都未被列入今年的比赛项目。

凭借扎实的教学技能,市职技校负责赛事组织的老师马林刚快速组建了新参赛队伍,发挥 硬骨头精神 应战新赛项,冲出金华,杀入省赛。

市职技校参赛选手发挥出色,在零部件测绘与CAD成图技术、工业产品设计与创客实践、液压与气动系统装调与维护3个项目中,几名选手获得省赛四个一等奖,全部拿到了国赛人场券。全国职业院校技能大赛中,市职技校学生在零部件测绘与CAD成图技术、工业产品设计与创客实践项目中摘得三块银牌,学生胡鑫德在液压与气动系统装调与维护项目摘得铜牌。

### 高手过招:

### 于细微处见水平

在市职技校实训车间,笔者见到了刚从福建比赛归来的楼昭、王达宇两位学生。他们在全国职业院校技能大赛零部件测绘与CAD成图技术比赛中摘得银牌。

零部件测绘与CAD成图技术项目是今年国赛新设项目,为团队项目,根据 中国制造2025 背景下制造业技能人才需求设置比赛具体要求。给定一个产品,要先测绘,再建模,再用CAD生成实际加工图,CAD成图要用最新国家标准标注,整个赛程达4小时.

此次参赛 王达宇负责三维部分,测绘和建模 楼昭负责CAD成图。寒假期间,两人开始组队训练,每天训练要求三个半小时内完成赛程。历时四个多月,两人一路过关斩将 終于 杀入国赛。说起比赛 楼昭、王达宇很兴奋。王达宇感叹说,比赛真是要仔细再仔细,精准再精准。强中更有强中手,最终的成图吻合度再高一点点就金牌在握了。

### 国赛奖牌: 给力的大学敲门砖

随后,笔者又见到了另一个国赛银牌获得者王双收。在工业产品设计与创客实践赛项中,王双收与学生应一晟摘得了两块银牌。这也是全国职业院校技能大赛上,我市首次在单个项目中有两个选手入围并获佳绩。

工业产品设计与创客实践赛项设置数字样机、创客实践两个模块,以个人赛方式进行。竞赛选手需在四小时内建立工业产品数字模型,并完成产品加工制造准备编写相关设计、制造文档。

王双收发挥不错,他说:平时圆弧配件电脑画图画少了些,影响了手速,以微弱分差与一等奖失之交臂,太可惜了。明年继续努力,争取突破!王双收今年才高二,他取得的比赛成绩,已经帮他获得了进入省内高职院校的敲门砖。

根据省教育厅文件规定,凡获得教育部等国家部委举办的全国职业技能大赛一、二、三等奖的本省籍应届中职毕业生,可免试保送就读我省高职院校相关或相近专业。今年获奖的其他三位学生,下半年都将进入自己心仪的大学就读。

### 备战大赛: 激情燃烧的岁月

所有接受采访的选手都说:训练队是个神奇的地方。为梦想、为荣誉而战,是种奇妙的感觉!马林刚老师是训练队的灵魂,指引大家有序前进。指导老师蒋进、黄云霖、赵志强则是朋友型的老师。

王达宇说:感觉自己每天都在进步 非常充实 手速、键盘灵敏度、识图能力、手绘能力都提高得很快。 楼昭说:参加比赛让我更加自律 做事更有规划。参加集训队 是一种光荣 有一种为梦想奋斗的感觉。

# 后高考时期 避开考后综合征



通讯员 吴能丽

经过紧张的高考,考生们就要进入后高考时期。这一时期,要评估分数、填报志愿、录取发榜,大多数考生(包括部分家长)期待中伴有焦虑,容易产生突发性心理冲突和生理紊乱现象。专家提醒,下面四招可帮助考生适当调整心态,合理规划暑期生活,避免出现考后综合征。

### 适当放松别放纵

长时间的备考使学生身心疲惫, 精神紧张。高考过后,很多考生感到 如释重负 通过上网聊天、网络游戏、同学聚会等方式 尽情释放长久以来 形成的紧张情绪。要注意的是 适度 放松可以 ,但绝不能让放松变成放 纵。无节制的生活会使生物钟被打 乱 对考生身心造成巨大伤害。

#### 培养兴趣爱好

部分考生已经适应了长久以来的 紧张状态,高考过后突然 减压 让他 们无所适从。家长们不妨引导孩子们 投入到一项他们感兴趣的活动中,如 听歌、书法、绘画、旅游、学车等,以此 来转移考生的注意力,使考后等待期 变得充实起来。

### 高考不是唯一出路

所有人都希望通过高考这座独木桥步入理想大学,但总有人不能如愿以偿。部分考生过于担心成绩,整日忧心忡忡。当考生出现情绪低落、心

情郁闷、焦虑不安等情况时 家长应尽力保持正常状态 既不冷淡也不过分殷勤 以免给考生增加心理压力 还要避免谈及敏感话题 ,如考试、分数、其他学生考试信息等 ,以免引起孩子的焦虑情绪。

#### 理智填报志愿

高考过后,家长不要忘了督促孩子提前做好准备,着手选择大学或做好出国留学准备。虽然大学毕业生所从事的行业领域与其大学期间所学专业的关联正逐步弱化,但一项专业的学习内容、工作领域、职业发展等依的是需要提前关注的问题。考生填报志愿时,要知道自己的分数、自己是否具备学科特长、自己将来希望从事什么样的职业。针对这些情况,进行恰当的、全面的、有的放矢的分析。填报志愿时,要注意信心坚毅、情绪镇定,保持良好状态。

### 金华市妇联主席 走访解放小学

通讯员 吕佳

11日上午,金华市妇联主席陈雷红一行到我市解放小学走访调研。

古色古香的 西津寻根墙、专属的 解放路 、简约质朴的 成长站台、精彩纷呈的 活动橱窗 一进解放小学 陈雷红就为该校素雅整洁的校园环境点赞。

一直以来,解放小学还高度重视家庭教育工作,家长访校、教师访家、亲子联谊等活动成为家校合作 新常态。该校构建了三级家长委员会网络,为不同家庭提供了不同的教育援助和教育指导,家庭教育指导呈现加速度。

座谈会上,陈雷红强调了家庭教育的重要性。她说,老师的一言一行都会影响孩子成长,父母是孩子的第一任老师,也是终身的班主任,不能孩子一有什么问题就扔给老师,而应该学校、家庭一起努力,共同探讨解决问题的有效方法。

陈雷红还指出,老师也是家庭中的一员,在家庭教育方面应该有自己独到的见解,比普通家长更为专业。老师可以给予广大家长及时而丰富的点拨和引领,让更多家庭受益,让更多孩子受益。

座谈会后,陈雷红还对解放小学 巾帼文明岗 创建和校级妇联建设 工作给予全方位指导,鼓励解放小学 巾帼文明岗 成为女性教师建功立 业的载体、岗位成才的阵地、家长满 意的窗口,努力成就 巾帼文明岗 的 解小样板。

市卫生监督所召开游泳场所培训会议

### 上口碑网即可查看 游泳场所水质情况

通讯员 颜俊男

炎热的夏天,怎能少得了游泳池?近日,市卫生监督所召开全年开放的人工游泳场所培训会议,要求我市所有全年开放的人工游泳场所开展水质自检结果与 口碑网 对接工作,并对具体操作流程进行培训。

市卫生监督所要求各游泳场所在6月15日前完成网络信息对接并上传数据,对泳池水质自检结果公示频率达每日两次以上,游泳人数达最大接待人数的75%以上时,及时更新水质自检结果。该所还号召各游泳场所参与 卫生优选 计划网络平台信息互通共享项目。

届时,消费者只需登陆 口碑 网 ,即可查询游泳场所水质情况,做 到明明白白消费。

